

SZAKMAI KÖVETELMÉNYEK

Vállalkozási szerződés Országgyűlés Hivatala Fidesz – Magyar Polgári Szövetség Országgyűlési Képviselőcsoportja tevékenységének segítése érdekében gazdaságpolitikai témakörökben lefolytatandó tudományos kutatásokra és azok alapján tanulmányok elkészítésére a következő tárgykörökben:

1. Gazdaságpolitika:

A magyar gazdaság történéseinek, eseményeinek tudományos szintű rendszerbe foglalása. A vizsgálat középpontjában az aktuális kormányzati gazdaságpolitikának részletes tudományos elemzése áll, amely magában foglalja a költségvetés, a döntések következményeinek, illetve az adópolitika tárgyalását, alakulását. Megrendelő a szakirodalmi anyagban tájékoztatást kap Magyarország makrogazdasági helyzetéről, a nemzeti fejlesztési stratégia megvalósításának lehetséges irányairól és változásairól is.

2. Makrogazdasági konjunktúra:

A magyar gazdaság makrogazdasági folyamataival, a legfontosabb pénzügyi, reálgazdasági változók alakulásával, valamint a konjunkturális helyzetre vonatkozó tudományos előrejelzést készít el Vállalkozó, melynek segítségével Megrendelő a jövőben várható tendenciákról kap átfogó képet.

Teljes mennyiség:

Összesen 8 tanulmányt kell elkészíteni, egy-egy tanulmány terjedelme legalább 30 oldal. Valamennyi tanulmány nyomtatott formában A4 méretben, 3 példányban cégszerűen aláírva, továbbá elektronikus formátumban (pdf) CD-n rögzítve kell átadni a Megrendelőnek.

A feladat ellátásának ütemezése:

1. a szerződéskötést követően 2012. III.19. napjáig egy-egy tanulmány készítése és átadása;
2. 2012. III.20.–2012.VI.15. napjáig egy-egy tanulmány készítése és átadása;
3. 2012.VI.16.–2012.IX.15. napjáig egy-egy tanulmány készítése és átadása;
4. 2012.IX.16.–2012.XII.15. napjáig egy-egy tanulmány készítése és átadása;

Gazdaságpolitika

Negyedévente tanulmány készítése, amely átfogó, alapos és mély elemzést nyújt a magyar gazdaságpolitika legfontosabb fejleményeiről, különös tekintettel a költségvetés helyzetére. Az elemzésnek minden esetben a nemzetközi fiskális folyamatok áttekintésével kell kezdődnie. Ebben részletesen be kell mutatni, hogy a hazánk szempontjából fontosabb régiókban (Európai Unió, visegrádi országok, Egyesült Államok), milyen a költségvetés egyensúlya, mekkora az államadósság nagysága. A tanulmány fontos része az aktuális évi költségvetés alakulásának részletes elemzése. A vizsgálat fő szempontja, hogy a fiskális folyamatok mennyire térnek el a költségvetési törvényben szereplő pályától, illetve, hogy ez miként ha az államháztartási hiány várható alakulására. Az elemzés egyik súlypontja a bevételi oldal vizsgálata, külön elemezve, hogy a legfontosabb adónemekből mennyit realizált már tárgyévben a költségvetés, illetve, hogy mire számíthat az év hátralévő részében.

Hasonlóképp be kell mutatni a kiadási oldal fontosabb tételeit és várható alakulását, emellett mind a bevételi, mind a kiadási oldal esetén át kell tekinteni az év közben bejelentett kormányzati intézkedések várható hatását is. A negyedéves tanulmánynak át kell tekintetni az

államháztartás finanszírozásának és az államadósság változásának legfőbb jellemzőit, valamint részletesen kell elemezni a monetáris politika alakulását. Mindezek mellett szerepelnek a gazdaságpolitikai elemzésben a fiskális politikával kapcsolatos olyan eseti elemzések is, melyek minden esetben egy frissen publikált hivatalos dokumentumot (pl. zárszámadási törvény, költségvetési törvény, adótörvény) vonnak górcső alá.

Makrogazdasági konjunktúra

A makrogazdasági tanulmány fókuszában a hazai friss statisztikák tükrében kirajzolódó tendenciák bemutatása, és a fő makrogazdasági változókra vonatkozó rövidtávú (másfél, két év) előrejelzés áll. A gazdasági helyzetkép feltárásában így kiemelt prioritású a nemzetközi környezet alakulásának a vizsgálata, amivel lehetőleg az első fejezetben kell foglalkozni.

Külön alfejezetnek kell foglalkoznia a hazai külső kereslet várható alakulásával, illetve a külkereskedelmi forgalom előrejelzésével. A második szakaszban a hazai gazdasági növekedést kell vizsgálni, egyrészt keresleti oldalról, hogy hogyan alakulnak a legfőbb tételek, ezt követően pedig az egyes ágazatok (mezőgazdaság, ipar, szolgáltatások) gazdasági növekedéshez való hozzájárulását kell áttekinteni. Ki kell emelni a munkapiaccal összefüggő kérdéseket is: ezen belül vizsgálni kell az előző negyedévben a foglalkoztatottság, az aktivitás és ezek eredőjeként a munkanélküliségi ráta elmúlt negyedévi alakulását és előrejelzést kell készíteni a mutatók várható alakulására is. A negyedik szakaszban az infláció és a monetáris kondíciók állnak a középpontban. Át kell tekintetni a haza inflációs folyamatokat, ezt követően az MNB kamatdöntéseinek hátterét, illetve azok indokoltságát kell vizsgálni. A hazai inflációs előrejelzés bázisán prognózist kell készíteni a magyar alapkamat várható alakulására, illetve be kell mutatni az előrejelzés főbb kockázatait. Foglalkozni kell a fiskális politika irányultságával, a friss statisztikai adatok elemzésével. Részletesen elemezni kell az aktuális évi költségvetés alakulását. A vizsgálat fő szempontja, hogy a fiskális folyamatok mennyire térnek el a költségvetési törvényben szereplő pályától, illetve, hogy ez miként hat az államháztartási hiány várható alakulására. Az aktuális évi költségvetési folyamatok részletes vizsgálata mellett a kiadványban rendszeresen szerepelnek a fiskális politikával kapcsolatos eseti elemzések is. A tanulmány utolsó szakaszában a külső egyensúlyi helyzet elemzésével, illetve annak várható alakulásának meghatározásával kell foglalkozni, két oldal: egyrészt a folyó fizetési mérleg fő sorainak egyenlegét, másrészt a hazai szektorok finanszírozási igényét/képességét kell vizsgálni.